
1

Z P R AV O D A J  M Ě S T Y S E

S T R U N K O V I C E  N A D  B L A N I C Í

Listopad 2020

Milý Theodore…
Nevím úplně přesně, na jakou adresu odeslat tenhle dopis, 
ale vím, že se k Tobě určitě dostane. Nevím jak, ale vím to. 
Je tolik nevyřčených věcí, které si lidé chtějí říct, ale stále 
někam spěchají s tím, že se potkají někdy příště. I já jsem 
promarnil své příště teď a tady. A tak Ti alespoň píšu a hlavně 
vzpomínám, protože Tvůj odchod ve mně vyvolává všechny 
ty vzpomínky z blízké i dávné minulosti. Vidím jak dnes, 
jak jsi mne přesvědčoval ke vstupu do komunální politiky. 
Ty, náš první polistopadový místostarosta. Byl jsi prvním, 
kdo četl mé texty do Zpravodaje. Kdo chválil, ale i pozvedl 
obočí a řekl „Karle, víš…“, když si s něčím nesouhlasil. 
A to „Víš“ nebylo zlé a odsuzující. Bylo o dialogu a snaze 
porozumět jinému názoru. Vzpomínám na znovuobnovení 
naší Sokolské jednoty tady ve Strunkovicích. Na radosti 
i starosti, které to vše s sebou přinášelo. Koncert Pěveckého 

sboru jihočeských učitelek, s nímž jsi jako sbormistr a jeho 
zakladatel vystoupil v našem kostele sv. Dominika, byl 
obrovským zážitkem a ukázal mi Tvoji lásku k hudbě 
a českému jazyku v přímém přenosu. Byl jsi mlynář 
a odmítal jsi opustit mlýn, když kolem běsnily vody naší 
Blanice. Měl jsi rád přírodu, náš kraj a naše Strunkovice. 
Byl jsi opravdový patriot našeho městečka. Děkuji Ti za to, 
že jsi byl a jaký jsi byl.
Tak až tady u nás „dole“ ve Strunkovicích budeme opravovat 
třeba faru a náměstí nebo zkoušet novou divadelní hru, budu 
dávat dobrý pozor, co na to říkáš. Nevím sice, jak nám dáš 
svůj názor vědět, ale určitě nějak ano. Vím to.
S úctou.

Karel Matějka

Informace ÚM
• Zasedání Zastupitelstva městyse Strunkovic n. Bl. se 

uskuteční ve středu 25. listopadu a 16. prosince 2020 
od 18:30 hodin v budově Úřadu městyse Strunkovic nad 
Blanicí.

• Až do odvolání je pro veřejnost Úřad městyse otevřen 
pouze v pondělí (7:30 - 12:30 hod.) a ve středu (13:00 
– 18:00 hod.).

• Na Úřadu městyse se můžete zaregistrovat do systému 
třídění (nutné provést osobně), na základě kterého 

můžete získat slevu na platbu za odvoz domovního 
odpadu (popelnice). Zde obdržíte samolepicí štítky 
s čárovým kódem a další podrobné instrukce. Více na 
www stránkách městyse (Služby a podnikatelé / Sběrný 
dvůr / Motivační systém třídění odpadů).

• Příspěvky do prosincového čísla Zpravodaje můžete 
odevzdat na Úřad městyse Strunkovic nad Blanicí nebo 
zaslat e-mailem (adresa je v tiráži na poslední straně), a to 
nejdéle do pátku 20. listopadu 2020.

Památka všech zesnulých str. 4
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Ze zápisu zasedání Zastupitelstva
Zastupitelstvo městyse Strunkovic nad Blanicí dne 
21.10.2020 po projednání a hlasování:
• Schválilo a připojilo se k výzvě Zastupitelstva 

Jihočeského kraje, která vyzývá premiéra Andreje Babiše 
a vládu České republiky, aby pokračovali v přípravě 
dálnice D3 z Prahy na hranici Jihočeského kraje v trase 
a termínech, které již dříve schválila, tj. v rozsahu staveb 
dálnice D3 Praha (D0) – Jílové – Hostěradice – Václavice 

– Voračice – Nová Hospoda (D3) a v termínu uvedení do 
provozu v roce 2028.

• Schválilo prodej pozemku parc. č. 88/1 v k.ú. Velký Bor 
panu Vojtěchu Muškovi (Velký Bor 23, Strunkovice nad 
Blanicí).

• Schválilo prodej pozemku parc. č. 88/2 v k.ú. Velký Bor 
MUDr. Renátě Čížkovské a JUDr. Pavlu Čížkovskému 
(Bratří Čapků 23, Praha 10).

• Schválilo od 1.1.2021 cenu za pronájem hrobového 
místa na 10 let na hřbitově ve Strunkovicích nad Blanicí: 

První kolo voleb do Senátu Parlamentu ČR se uskutečnilo shodně s termínem krajských voleb.
Druhé kolo se konalo 9. – 10. října 2020. Celkem se voleb ve Strunkovicích nad Blanicí účastnilo v prvním kole 33,84% 
(11,53% 2. kolo) oprávněných voličů. Účast v jednotlivých volebních okrscích byla:
volební okrsek č. 1 - Strunkovice 31,22% (9,96% 2. kolo),
volební okrsek č. 2 - Svojnice 36,92% (13,85% 2. kolo),
volební okrsek č. 3 - Protivec 41,41% (13,13% 2. kolo),
volební okrsek č. 4 - Velký Bor 43,14% (19,61% 2. kolo).
Výsledky hlasování za městys Strunkovice nad Blanicí (uvedeni jsou pouze kandidáti postupující do druhého kola)

Kandidát Volební
strana

Počty hlasů - volební okrsek / kolo
číslo příjmení, jméno, tituly 1. / 1. 1, / 2, 2. / 1. 2. / 2. 3. / 1. 3. / 2. 4. / 1. 4. / 2.
+) *) 8 Fiala Tomáš MUDr. Bc. MBA ODS 24 25 3 2 11 7 12 10

+) 11 Peterka Luboš Ing. KDU-ČSL 50 47 8 7 10 6 4 10
+) kandidát postupující do druhého kola

*) zvolený kandidát po druhém kole
Zdroj: www.volby.cz

Jak se u nás volilo do Zastupitelstva Jihočeského kraje a Senátu Parlamentu ČR.
Volby do Zastupitelstva Jihočeského kraje se uskutečnily 2. - 3. října  2020 a ve Strunkovicích nad Blanicí probíhaly ve 
4 volebních okrscích. Voleb se zde účastnilo 36,39% oprávněných voličů. Účast v jednotlivých volebních okrscích byla: 
volební okrsek č. 1 - Strunkovice 32,64%,
volební okrsek č. 2 - Svojnice 47,69%,
volební okrsek č. 3 - Protivec 44,44%,
volební okrsek č. 3 - Velký Bor 48,04%.
Výsledky hlasování za městys Strunkovice nad Blanicí (uvedeny jsou pouze strany, které dosáhly předepsanou hranici)

Kandidátní listina Počet
mandátů

Počty platných hlasů za volební okrsek
číslo název 1. 2. 3. 4.

50 ANO 2011 12 52 4 6 10
33 Občanská demokratická strana 12 31 4 4 11
19 Česká pirátská strana 9 31 0 7 6
53 TOP 09 a KDU-ČSL - Společně pro jižní Čechy 7 46 10 11 6
45 Česká strana sociálně demokratická 6 26 6 7 9

7 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 5 10 0 1 3
80 JIHOČEŠI 2012 4 7 2 3 0

Zdroj: www.volby.cz

Urnové místo 800,- Kč, jednohrob 800,- Kč, dvojhrob 
1200,- Kč, kolumbárium 2000,- Kč.

• Schválilo uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo pro 
akci „Strunkovice nad Blanicí č.p. 95, půdní vestavba 
2 bytových jednotek“, kterým se posouvá termín 
dokončení akce na duben 2021.

• Schválilo podání žádosti o dotaci z podprogramu 
Ministerstva pro místní rozvoj „Podpora obnovy a rozvoje 
venkova“ pro rok 2021 na tyto akce: Obnovu místních 
komunikací ve Velkém Boru, Rekonstrukce tělocvičny, 
Rekonstrukce budovy úřadu městyse a ZŠ, Veřejné 
víceúčelové hřiště.

Celý zápis ze zasedání zastupitelstva včetně jmenovitého 
hlasování zastupitelů je k nahlédnutí na internetových 
stránkách městyse (úřad městyse / zápisy ze zastupitelstev)
www.strunkovicenadblanici.cz/um_zzz.htm.
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Kulturní a sportovní akce
S ohledem na neustále se měnící podmínky konání kulturních a sportovních akcí v důsledku koronavirové krize 
program plánovaných akcí neuvádíme. Doporučujeme sledovat aktuální informace na plakátech, webu městyse 
a v rozhlase městyse.

Škola pořád učí… kuchyň pořád vaří…
A je „TO“ tady!… ať se nám to líbí nebo ne. Mohla bych 
jen dodat – já Vám to říkala.  Ale naštěstí pro nás, škola 
pořád učí a kuchyň pořád vaří. Před měsícem jsem všem 
přála hodně sil a pevné nervy a všechna čest – děti… jejich  
rodiče… prarodiče i kamarádi ukázali, že síly umí „napnout“ 
a pevné nervy umí „udržet“. Během neuvěřitelných pár dní 
se všech 130 žáků školy bylo schopno „nějak“ připojit do 
systému G Suite. Bylo to opravdu šílené tempo a jistě nás 
ještě čeká náročné období. Bohužel, nikdo z nás neví, jak 

Z naší školy

dlouho bude trvat. Pondělní (19.10.) „ostrý“ start on-line 
výuky ovšem ukázal, že není nic, co bychom společně 
nezvládli. Zní to možná trochu naivně, ale většina – děti… 
rodiče… učitelky… prostě všichni, kteří máme se školou 

„co do činění“, zjistili, že to jeden bez druhého nedáme 
a musíme spolupracovat a domluvit se!
Ať tedy žije období, kdy se maminky stávají učitelkami 
a učitelky telefonistkami a „ajťačkami“!  

Mgr. Markéta Vejvodová, ředitelka ZŠ a MŠ

Školka „jede“…
Měsíc říjen byl ve strunkovické školce velmi bohatý na 
různé aktivity.
Ve čtvrtek 1.10.2020 se uskutečnil projektový den na téma 
,,Já nic, já muzikant“. Děti se dozvěděly plno informací 
o hudebních nástrojích, vyzkoušely si dirigování i hru na 
různé hudební nástroje.
7.10.2020 Koťata i Žabičky navštívily MEVPIS ve 
Vodňanech. Tady pro ně byl připravený program ,,Putování 
s kapříkem Metlíkem“. Děti měly možnost prohlédnout 
si a pohladit živé ryby a raky a nakonec byly odměněny 
magnetkou s vodním živočichem.
13.10.2020 se ve školce slavilo Havelské posvícení. Děti si 
povídaly o zvycích a tradicích na posvícení. Každé dítko si 

nazdobilo hnětýnku, kterou si pak odneslo domů ve vlastně 
vyrobeném a nazdobeném papírovém košíčku. 
16.10.2020 se uskutečnil projekt ,,Mediální dílna“. Celým 
programem provázela děti kočka Micka s paní Bečvářovou 
a panem Malinou. Společně seznámili děti s médii a jejich 
využitím. Děti se proměnily v hlasatele či moderátora. Celý 
program byl zaznamenán na kameru panem Malinou, který 
dětem přiblížil práci reportéra. 
Celým říjnem nás také samozřejmě provázel podzim - na 
zahradě, v lese, na poli. Ve třídě Koťat byla vyhlášena 
soutěž ,,Tvoří celá rodina“. Děti vyráběly za pomoci 
maminek nebo sourozenců skřítka Podzimníčka. Do akce 
se zapojily téměř všechny děti. V šatně bylo vystaveno 
12 krásných Podzimníčků. Při hlasování nebylo jednoduché 
vybrat toho nejhezčího. Všechny děti obdržely pamětní list 
se sladkou odměnou. Velké díky patří všem dospělákům, 
kteří dětem pomáhali.  

M. Malá, K. Šimsová



SLAVÍTE SVÁTEK ZESNULÝCH? PATŘÍ SMRT K ŽIVOTU? JSOU MRTVÍ VŮBEC MRTVÍ? LOUČÍTE SE SE SVÝMI ZEMŘELÝMI? 
UZDRAVUJE ODPUŠTĚNÍ? JAK DALEKO JE DO NEBE?

SLAVÍ MILOUŠ DUŠIČKY?
KaMa & JoCer
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Nebo také Svátek zesnulých či Památka všech věrných 
zemřelých, lidově Dušičky.
Tento svátek, který patří v České republice hned vedle 
Vánoc k největším svátkům, kdy vzpomínáme na zesnulé 
členy rodiny, příbuzné, kamarády… připadá na 2. listopadu. 
Tedy den po slavnosti Všech svatých (1. listopadu), kdy 
Keltové slavili svátek Samhain - přechod z léta do zimy 
a začátek nového roku. Lze předpokládat, že na území naší 
republiky se také slavil svátek Samhain. Prolínalo se zde 
totiž osídlení keltské a slovanské. S nástupem křesťanství 
byl Samhain nahrazen svátkem Všech svatých. Na Dušičky 
v křesťanských zemích navštěvují lidé hřbitovy a hroby, kde 

Památka zesnulých
rozsvěcují svíce a pokládají květiny, což symbolizuje věčný 
život. V anglosaských zemích je oslava zesnulých známá 
jako Halloween a průvod koledníků v maskách obchází 
domy již 31. října. S oslavou Dušiček je spojena řada pověr. 
Podle jedné z nich vystupují v předvečer Svátku zesnulých 
duše z Očistce, aby si odpočaly od útrap. Blízcí hříšníků 
večer pijí mléko, aby se duše ochladily, a plní lampy na 
olej máslem, aby si duše mohly potřít popáleniny. O tomto 
svátku se rovněž peklo speciální pečivo pro chudé, žebráky 
u kostelů či koledníky, které se nazývalo „dušičky“ nebo 

„kosti svatých“. Existovaly i místní názvy tohoto pečiva.
strejda Google, teta Wikipedie a starosta Ing. K. Matějka

Z činnosti T. J. Sokol
Rozloučení s bratrem Theodorem Pártlem
Posledním „Nazdar“ přišli v pondělí 
12. října místní sokolové vzdát hold svému 
dlouholetému starostovi a zakladateli 
obnovené Tělocvičné jednoty Sokol 

ve Strunkovicích nad Blanicí. Bratr Theodor nás opustil 
ve věku požehnaných 87 let. A kdyby tady s námi byl do 
sta let, měl by nám stále co nabídnout, co říci… Ostatně to 
dokazoval celý svůj život svým občanským postojem, svojí 
prací, láskou k hudbě, přírodě, českému jazyku, rodnému 
kraji. Budeš nám chybět, Theodore.

Za TJ. Sokol Strunkovice Karel Matějka

Foto 2x: Karel Matějka
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Turistický oddíl
Krásnou vycházkou v úterý 13. října jsme zakončili 
naše letošní putování. Celá trasa byla spojena s velkým 
spisovatelem 19. století Juliem Zeyerem. Poprvé se do 
jihočeské krajiny, která mu učarovala, dostal v r. 1886, 
kdy se osobně účastnil odhalení pamětní desky našemu 
Bohumilu Havlasovi ve Strunkovicích nad Blanicí. Závěr 
života pak trávil ve Vodňanech a okolí. Po něm byla 
pojmenována i naše poslední trasa  z Lomce do Vodňan 
– tzv. Zeyerova stezka. Meditovali jsme s ním na lomeckém 
hřbitově i v okolí poutního kostela Jména P. Marie, kde 
vznikly jeho básně v próze Zahrada mariánská.  Dvouřadou 
alejí jsme prošli do Libějovic k Novému i Starému 
zámku (zde se nám podařilo dostat i do vnitřních prostor 
a pohovořit s jeho majiteli). Od Libějovic jsme pokračovali 
jedinečnou čtyřřadovou alejí (takové jsou jen tři v ČR), 
která nás chránila před kapkami i větrem. Prohlédli jsme 
si bývalé Lázně, kapli Máří Magdalény a pokochali se 
výhledy na Vodňany, kde naše pouť končila. 

Jana Pártlová, starostka T.J. Sokol Strunkovice

Z činnosti SDH Velký Bor
Náš sbor se i letos podílel na 
Květinkovém dni pořádaném Ligou 
proti rakovině, kdy dobrovolníci 
prodávali kvítky měsíčku lékařského 
a výtěžek sbírky je určen na boj proti 
rakovině. Děkuji všem, kdož přispěli, 

a zejména pak dobrovolnicím, členkám našeho sboru 
Zuzaně Muškové a Haně Pártlové, bez nichž bychom sbírku 
realizovat nemohli.
V sobotu 17. října 2020 jsme se sešli u hasičské zbrojnice 
za účelem jejího každoročního úklidu v počtu 6ti osob, 
tedy v souladu se stávajícími nařízeními ohledně COVIDu. 

Počasí příliš nepřálo, bylo chladno a poprchávalo. Obě 
části zbrojnice jsme vymetli, poklidili a pořezali náletové 
dřeviny. Strojník při té příležitosti provedl zkoušku 
stříkačky (prozatím totiž není jak udržovat startovací baterii, 
těšíme se, že až budeme mít zavedenu elektřinu, budeme 
moci akumulátor dobíjet na místě, bez jeho demontáže). 
Protože ke zbrojnici byla nově vybudována přípojka 
elektrického proudu a zbrojnice bude elektrifikována, po 
dohodě se starostou městyse jsme se domluvili na návrhu 
řešení osvětlení a zásuvek.

Pavel Čížkovský, starosta SDH Velký Bor

Foto: Věra Vondrušková

Foto: P. Čížkovský Foto: P. Čížkovský
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Blahopřejeme jubilantům
František Pořádek • Svojnice
Stanislav Krbeček • Strunkovice nad Blanicí
Helga Ivancová • Strunkovice nad Blanicí
František Král • Šipoun
Marie Prokopová • Strunkovice nad Blanicí
Věra Brabcová • Protivec
Růžena Tušlová • Strunkovice nad Blanicí
František Horák • Šipoun
Milouš Ouředník • Velký Bor

Do života vítáme
Anna Nováková • Malý Bor

Inzerce
• Městys Strunkovice nad Blanicí nabízí k prodeji pozemek 

p. č. 372/1 (872 m2) v k.ú. Velký Bor. Cena za 1m2/
300,- Kč bez DPH. Vhodný jako stavební parcela.

Oznámení
• Přerušení dodávky elektrické energie: Svojnice, dne 

5.11.2020 od 7:30 do 13:00 hodin.
• Žádosti o individuální dotaci (SDH, spolky apod.) 

z rozpočtu městyse Strunkovice nad Blanicí se pro 
následující rok podávají od 1. do 20. listopadu předchozího 
roku. Pro rok 2021 tedy do 20.11.2020. Formulář žádosti 
naleznete na www stránkách městyse v záložce „Úřad 
městyse / Formuláře žádostí“. O dotaci mohou žádat 
pouze žadatelé působící ve Strunkovicích nebo některé 
z jeho místních částí. Pokud žadatel obdržel dotaci pro rok 
2020, je podmínkou přidělení dotace na následující rok 
2021 realizace dotace (úhrada) do 15.11.2020 a finanční 
vyúčtování do 20.11.2020.

• Sobotní provozní doba sběrného dvora (Strunkovice n. 
Bl.): 14.11., 28.11. a 12.12. od 9:00 do 12:00 hodin.

• Ve středu 4. listopadu se uskuteční svoz tříděného 
odpadu. Pytle s nalepeným čárovým kódem a vytříděným 
odpadem zanechte před svým domem.
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Naše řady opustili
Theodor Pártl • Strunkovice nad Blanicí
Zdeňka Kortusová • Strunkovice nad Blanicí
Vlasta Malíková • Strunkovice nad Blanicí

Z činnosti SSAŠ Strunkovice nad Blanicí
Dne 26.9.2020 se na naší střelnici 
uskutečnil již devátý ročník 
MEMORIÁLU A. BROSZE st. ve 
střelecké soutěži LM60 (libovolná 
malorážka 60 ran vleže). Soutěže 

se zúčastnilo 12 soutěžících. Opět k nám zavítala 
několikačlenná skupina střelců z SSK Stromovka České 
Budějovice. Na prvním místě skončil Jáchym Nedvěd 
s nástřelem 564 bodů. Na druhém místě Jáchym Frolík 

s nástřelem 563 bodů a třetí příčku si vystřílel Martin 
Nedvěd s nástřelem 558 bodů. Všichni střelci jsou z SSK 
Stromovka České Budějovice. Nejlepší z místních střelců, 
Andrej Brosz, skončil na čtvrtém místě s nástřelem 557 
bodů. Další soutěž, která se měla konat 10.10.2020, 
finále Jihočeského poháru ve Vojenské pušce, jsme kvůli 
restrikcím museli přesunout zatím na neurčito.

Za SSAŠ Karel Kašpar

Foto: K. Kašpar




